Территориальная  и архитектурная  доступность зданий  техникума


ГБПОУ «Коми – Пермяцкий агротехнический техникум расположен в центре г. Кудымкара, удобный подъезд, имеется автопарковка, рядом общежитие, в шаговой доступности автобусные остановки, магазины, автовокзал. Благоприятная экологическая среда, отсутствие промышленных предприятий.
Здание техникума оборудовано приспособленной входной группой для инвалидов и лиц с ОВЗ (пандусы и другие устройства и приспособления).
Наличие возможностей перемещения инвалидам и лиц с ОВЗ внутри здания (приспособление коридоров, лестниц и т.д.).
Наличие специально оборудованных санитарно-гигиенических помещений для инвалидов и ЛОВЗ (перила, поручни, специализированное сантехническое оборудование и т.д.).
Здание техникума оснащено системами противопожарной сигнализации и оповещения с дублирующими световыми устройствами, информационными табло с тактильной (пространственно-рельефной) информацией и др.
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Юсьвинский филиал  ГБПОУ «Коми – Пермяцкий агротехнический техникум имеет удобный подъезд, автопарковку, рядом находится здание общежития.
В настоящее время в филиале 2 учебных корпуса оборудованы пандусами, расширены  дверные проемы для передвижения на инвалидной коляске,
Проведено  обустройство специализированного санитарного узла  для инвалидов-колясочников и опорников в учебном корпусе №1.
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