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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОДГОТОВКИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

1.1. Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
Программа подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ), реализуемая государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Коми-Пермяцкий агротехнический  техникум» по специальности 38.02.01Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную с учетом требований регионального рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта специальности среднего профессионального образования 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
ППССЗ регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин, междисциплинарных курсов, модулей, а также программы учебной и производственной практик (по профилю специальности и преддипломная), методические рекомендации и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.
1.2. Нормативные документы для разработки ППССЗ специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
—  Федеральный закон Российской Федерации: «Об образовании в Российской Федерации»  от 29.12.2012 года;
— приказ Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»; 

— приказ  Минобрнауки России от 15 декабря 2014 г. N 1580 «О внесении изменений в порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. n 464»;

— приказ    Минобрнауки    России от 28.05.2014   №  594       "Об утверждении Порядка разработки   примерных основных   образовательных    программ,   проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ";
 — приказы  Минобрнауки России от 16 августа 2013 г. № 968 и от 31.01.2014 №74
«Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»; 
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— Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учёт 
(по отраслям), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 28 июля  2014 г., № 832;
— Устав государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Коми-Пермяцкий агротехнический техникум».
1.3. Общая характеристика программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 38.02.01  Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
1.3.1. Срок освоения ППССЗ специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), базовая подготовка, очная форма обучения– составляет 1год 10 месяцев.
Срок освоения ППССЗ по специальности среднего профессионального образования 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), базовая подготовка, заочная форма обучения—составляет 2 года 10 месяцев.
Присваиваемая квалификация—бухгалтер.

Нормативные сроки теоретического обучения, практик, промежуточной и государственной итоговой аттестации, каникулярного времени при очной форме, недель
	Обучение по учебным циклам
	59 нед.

	Учебная практика
	10 нед.

	Производственная практика (по профилю специальности)
	

	Производственная практика (преддипломная)
	4 нед.

	Промежуточная аттестация
	3 нед.

	Государственная итоговая аттестация
	6 нед.

	Каникулярное время
	13 нед.

	Итого
	96 нед.


Нормативный срок освоения основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования базовой подготовки при очной форме получения образования для лиц, обучающихся на базе основного общего образования, увеличивается  на 52 недели (1 год).
1.3.2. Требования к поступающим
Поступающие предъявляют документ государственного образца: для лиц очной формы обучения, поступающих на базе основного общего образования - аттестат об основном общем образовании; для лиц заочной формы обучения, поступающих на базе среднего общего образования - аттестат о среднем общем образовании.
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1.3.3. В рамках программы  подготовки специалистов среднего звена по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) осваивается рабочая профессия
	Код по (ОК 016-94)
	Наименование профессий рабочих 

и должностей служащих

	1
	2

	23369
	Кассир


2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ И ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ППССЗ  ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 38.02.01 ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙУЧЕТ (ПО ОТРАСЛЯМ)

2.1. Характеристика профессиональной деятельности выпускников
2.1.1. Область профессиональной деятельности выпускников:

· учет имущества и обязательств организации,
· проведение и оформление хозяйственных операций,
· обработка бухгалтерской информации,
· проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами,
· формирование бухгалтерской отчетности, налоговый учет,
· налоговое планирование.
2.1.2. Объектами профессиональной деятельности выпускников являются
· имущество и обязательства организации;
· хозяйственные операции; финансово - хозяйственная информация;
· налоговая информация; бухгалтерская отчетность;
· первичные трудовые коллективы.

2.1.3. Основные виды профессиональной деятельности:
- документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации;
- ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации;
- проведение расчетов с бюджетном и внебюджетными фондами;
- составление и использование бухгалтерской отчетности;
- выполнение работ по профессии кассир.
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2.2.Требования к результатам освоения программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
Бухгалтер должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:
OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
ОК 5. Владеть информационной культурой, анализировать и оценивать информацию с использованием информационно-коммуникационных технологий.
ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.
ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.
ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной  деятельности.
Профессиональные компетенции бухгалтера
В результате освоения данной ППССЗ по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) выпускник, с квалификацией бухгалтер,  должен обладать следующими ПК:
· Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации
ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы.
ПК 1.2. Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов бухгалтерского учета организации.
ПК 1.3. Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые документы.
ПК 1.4.Формировать бухгалтерские проводки по учету имущества организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета.
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· Ведение бухгалтерского учета источников формировании имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации.
ПК 2.1. Формировать бухгалтерские проводки по учету источников имущества организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета.
ПК 2.2. Выполнять поручения руководства в составе комиссии но инвентаризации имущества в местах его хранения.
ПК 2.3. Проводить подготовку к инвентаризации и проверку действительного соответствия фактических данных инвентаризации данным учета.
ПК 2.4. Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи ценностей (регулировать инвентаризационные разницы) по результатам инвентаризации.
ПК 2.5.Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации.
· Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами.
ПК 3.1. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней.
ПК 3.2. Оформлять платежные документы для перечисления налогов и сборов в бюджет, контролировать их прохождение но расчетно-кассовым банковским операциям.
ПК 3.3. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды.
ПК 3.4. Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды, контролировать их прохождение но расчетно- кассовым банковским операциям.
· Составление и использование бухгалтерской отчетности.

ПК 4.1. Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период.
ПК 4.2. Составлять формы бухгалтерской отчетности в установленные законодательством сроки.
ПК 4.3. Составлять налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, налоговые декларации по отчислениям в государственные внебюджетные фонды и формы статистической отчетности в установленные законодательством сроки.
ПК 4.4. Проводить контроль и анализ информации об имуществе и финансовом положении организации, ее платежеспособности и доходности.

·   Выполнение работ по профессии кассир.
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3. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ППССЗ СПЕЦИАЛЬНОСТИ
В соответствии с ФГОС СПО по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) организация образовательного процесса в техникуме ведется по основным образовательным программам среднего профессионального образования и регламентируется расписанием занятий и настоящей образовательной программой, включающей учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин, междисциплинарных курсов, модулей и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также рабочие программы учебной и производственной практик,  перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и др. для подготовки по специальности СПО, методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующих образовательных технологий, которые разрабатываются и утверждаются учебным заведением самостоятельно с учетом требований регионального рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования.
На основе ФГОС по специальности разработан учебный план с указанием учебной нагрузки обучающегося по каждой из изучаемых дисциплин, каждому профессиональному модулю, междисциплинарному курсу, учебной и производственной практике. Часы вариативной части циклов ППССЗ распределяются между элементами обязательной части цикла и используются для изучения дисциплин, профессиональных модулей, междисциплинарных курсов, а так же часть часов направлена на введение дополнительных дисциплин, что осуществляется с учетом запросов работодателей, особенностей развития региона, науки, культуры, экономики, социальной сферы, техники и технологий, а также с учетом особенностей контингента обучающихся.

3.1. Календарный учебный график и учебный план
Календарный учебный график устанавливает последовательность и продолжительность теоретического обучения, экзаменационных сессий, практик, государственной итоговой аттестации, каникул. Структура календарного учебного графика разработана в соответствии с требованиями ФГОС СПО специальности. Учебный план специальности составлен на основе ФГОС и регламентирует порядок реализации ППССЗ. (Приложение 1)
В учебном плане отображается логическая последовательность, объемные параметры учебной нагрузки в целом, по годам обучения и по семестрам; перечень учебных дисциплин, профессиональных модулей и их составных элементов
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 (междисциплинарных курсов, учебной и производственной практик); последовательность изучения учебных дисциплин и профессиональных модулей; виды учебных занятий; распределение различных форм промежуточной аттестации по годам обучения и по семестрам; распределение по семестрам и объемные показатели подготовки и проведения государственной итоговой аттестации. 

При формировании учебного плана учитывались следующие нормы нагрузки: максимальный объем учебной нагрузки обучающихся составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы; максимальный объем обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся при очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю, при заочной форме обучения 160 часов в год. Аудиторная нагрузка студентов предполагает проведение теоретических, практических занятий и лабораторных работ.

При формировании учебного плана образовательного учреждения распределяется весь объем времени, отведенного на реализацию ППССЗ, включая базовую и вариативную части. Объем времени, отведенный на промежуточную аттестацию, составляет не более одной недели в семестр. Промежуточная аттестация в форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. Промежуточная аттестация в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующего модуля или дисциплины. Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации студентов по очной форме получения образования не превышает – 8, а количество зачетов и дифференцированных зачетов – 10. Продолжительность каникул в зимний период составляет не менее двух недель. (Приложение 2)
4. ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММ ДИСЦИПЛИН, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ МОДУЛЕЙ И ПРАКТИК
Рабочие программы учебных дисциплин, междисциплинарных курсов, профессиональных модулей составляются с учетом формирования необходимых компетенций на основе примерных программ учебных дисциплин, междисциплинарных курсов, профессиональных модулей. 

	№

п/п
	Перчень программ, дисциплин, профессиональных модулей и практик

	
	Дисциплины цикла ОГСЭ

	ОГСЭ.01
	Основы философии

	ОГСЭ.02
	История

	ОГСЭ.03
	Иностранный язык

	ОГСЭ.04
	Физическая культура

	ОГСЭ.05
	Культура делового общения

	ОГСЭ.06
	Социальная психология

	
	Дисциплины цикла ЕН

	ЕН.01
	Математика

	ЕН.02
	Информационные технологии в профессиональной деятельности

	ЕН.03
	Информатика

	
	Дисциплины профессионального цикла

	ОП.01
	Экономика организации

	ОП.02
	Статистика

	ОП.03
	Менеджмент

	ОП.04
	Документационное обеспечение управления

	ОП.05
	Правовое обеспечение профессиональной деятельности

	ОП.6
	Финансы, денежное обращение и кредит

	ОП.07
	Налоги и налогообложение

	ОП.08
	Основы бухгалтерского учета

	ОП.09
	Аудит

	ОП.10
	Безопасность жизнедеятельности 

	ОП.11
	Основы экономической теории

	ОП.12
	Технология отрасли

	ОП.13
	Анализ производственно-финансовой деятельности

	ОП.14
	1 С Управление торговлей

	ОП.15
	Бухгалтерский учёт в бюджетных организациях и малых предприятиях 

	ОП.16
	Основы исследовательской работы

	
	Рабочие программы профессиональных модулей

	ПМ.01
	Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации;

	ПМ.02
	Ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации;

	ПМ.03
	Проведение расчетов с бюджетном и внебюджетными фондами;

	ПМ.04
	Составление и использование бухгалтерской отчетности;

	ПМ.05
	Выполнение работ по профессии кассир

	
	Учебная практика

	
	Практика по профилю специальности

	
	Преддипломная практика
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4.1 Программы учебной и производственной практик
В соответствии с ФГОС СПО по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) практика является обязательным разделом ППССЗ. Она представляет собой вид учебных занятий, обеспечивающих практико-ориентированную подготовку обучающихся. При реализации ППССЗ предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная.

Производственная практика состоит из двух этапов: практики по профилю специальности и преддипломной практики.

Учебная практика и производственная практика (по профилю специальности) проводятся образовательным учреждением при освоении студентами профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей. Учебная практика проводится в кабинетах и лабораториях техникума и реализуется рассредоточено.

Цели и задачи, программы и формы отчетности определяются образовательным учреждением по каждому виду практики отдельно и закреплены в соответствующих нормативных документах.

Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся :
- базовые хозяйства  СХПК  «Россия», 
- СПК «Кирова», 
- СПК  «Урал»  Кудымкарского  района, 
- СПК  «Заря  будущего»,

- «Совет»  Юсьвинского  района, 
- ООО «Урал Агро»  Частинского  р-на, 
- ООО «Нива» Частинского района.


Аттестация по итогам производственной практики проводится с учетом (или на основании) результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций.

Практика закрепляет компетенции, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, помогает приобрести практический опыт выполнения профессиональных заданий, продолжает формировать общие (универсальные) компетенции обучающихся.

Содержание всех видов практики определяется программой, которая устанавливает дидактически обоснованную последовательность процесса формирования общих и профессиональных компетенций студентов в соответствии со спецификой специальности.

Организация учебной и производственной практики на всех этапах направлена на обеспечение непрерывности и последовательности овладения студентами профессиональной деятельностью в соответствии с требованиями к уровню подготовки выпускника.
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При реализации данной ППССЗ предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная (по профилю специальности и преддипломная).

Учебная практика является частью пяти профессиональных модулей. Продолжительность практики 4 недели (144 часа). Целью является подготовка к осознанному и углубленному изучению общепрофессиональных дисциплин и междисциплинарных курсов профессиональных модулей, ознакомление с целями, задачами, содержанием, структурой, условиями и другими особенностями специальности  на практике и подготовка к квалификационному экзамену.

Производственная практика (по профилю специальности) ориентирована на включение студента в профессиональную деятельность в качестве бухгалтера и осуществление им самостоятельной практической деятельности на втором и третьем курсах обучения. Продолжительность практики 6 недель (216 часов).

Целью указанной практики является углубление и закрепление теоретических знаний, полученных при изучении общепрофессиональных дисциплин и междисциплинарных курсов, продолжение формирования общих и профессиональных компетенций на основе полученного практического опыта, подготовка к сдаче экзаменов квалификационных по окончании указанных профессиональных модулей.

Производственная практика (преддипломная) является завершающим этапом подготовки бухгалтера и направлена на достижение следующих целей:

—овладение студентами профессиональной деятельностью, развитие профессионального мышления;

—закрепление, углубление, расширение и систематизация знаний, закрепление практических навыков и умений, полученных при изучении дисциплин, определяющих специфику специальности;

—обучение навыкам решения практических задач при подготовке выпускной квалификационной работы;

—проверка профессиональной готовности к самостоятельной трудовой деятельности выпускника;

—сбор материалов к  государственной итоговой аттестации.


Преддипломная практика проводится 4 недели (144 часа).

     Образовательное учреждение обеспечивает студентов программами, методическими указаниями по прохождению практик; закрепляет руководителя практики из числа преподавателей специальных дисциплин.

С места прохождения практики студенты получают характеристику. По окончании практики студенты готовят отчеты по практике, которые защищают.

Базы практик способствуют проведению практической подготовки студентов на высоком современном уровне. Объем практики по основной профессиональной образовательной программе в учебном плане соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта специальности. 
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Вопросы о прохождении студентами практики систематически обсуждаются на заседаниях методического и педагогического советов. Имеется отчетная документация по практике: отчеты, характеристики студентов.

Программы практик разрабатываются в соответствии с требованиями к ее организации, содержащимися в ФГОС СПО, Положении об организации практики студентов техникума, а также с учетом специфики подготовки выпускников по специальности, отражающимися в Положениях об организации практики. Приобретению студентами навыков самостоятельного поиска практического материала, решения конкретных практических задач, развитию их творческих способностей, формированию умений и навыков по различным видам профессиональной деятельности способствует разработка индивидуальных заданий на период прохождения практик. Перечень индивидуальных заданий с учетом специфики конкретных предприятий, а также перечень материалов, которые необходимо собрать для выполнения курсовых и дипломной работ, содержатся в программах производственной практики специальности.

4.2.  Общеобразовательный цикл
В первый год обучения студенты, поступающие на базе основного общего образования, получают общеобразовательную подготовку, которая позволяет приступить к ППССЗ по специальности. 

Общеобразовательный цикл в техникуме     формируется     в     соответствии     с рекомендациями    Минобрнауки    России    2015 года по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования с учётом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой специальности СПО.

Профиль среднего общего образования по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) – социально-экономический.
Срок реализации ФГОС среднего общего образования в пределах основных профессиональных образовательных программ СПО составляет 39 недель.

С учетом этого срок обучения по основной профессиональной образовательной программе СПО увеличивается на 52 недели, в том числе: 39 недель - теоретическое обучение, 2 недели - промежуточная аттестация, 11 недель - каникулы.
В первый год обучения студенты получают общеобразовательную подготовку, которая позволяет приступить к освоению профессиональной образовательной программы по специальности. Продолжение освоения ФГОС среднего общего образования происходит на последующих курсах обучения за счет изучения разделов и тем учебных дисциплин циклов общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины (История, Иностранный язык и др.), математические и общие естественнонаучные дисциплины (Математика и Информатика), а также отдельных дисциплин профессионального цикла.
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5. ФОРМИРОВАНИЕ  ВАРИАТИВНОЙ  ЧАСТИ   ОПОП
При распределении часов вариативной части ППССЗ  часть (750/500) часов  предусмотрена на введение новых дисциплин, не предусмотренных ФГОС: общий гуманитарный и социально-экономический цикл-Культура делового общения (132/88), Социальная психология (51/34); математический и естественнонаучный цикл-Информатика (90/60 ) ; профессиональный цикл- Основы экономической теории (81/54 ), Технология отрасли (114/76), Анализ производственно-финансовой деятельности (72/48), 1 С Управление торговлей (72/48), Бухгалтерский учет в бюджетных организациях и малых предприятиях(90/60), Основы исследовательской работы(48/32). Остальная часть (222/148) распределена на увеличение часов общепрофессиональных дисциплин (Экономика организации-90/60, Финансы, денежное обращение и кредит-48/32, Налоги и налогообложение-52/34) и профессионального модуля ПМ.01 Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации (32/22).
Вариативная составляющая дает возможность расширения и углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, получения дополнительных компетенций, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования. Вариативная часть направлена на обеспечение выпускников профессиональной образовательной организации качественным профессиональным образованием.
Распределение часов вариативной части стандарта производится на заседаниях ПЦК с участием работодателей, ведущих специалистов предприятий с учётом мнения студентов техникума. (Приложение 3)
6. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОПОП

6.1. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации ППССЗ

Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям и практикам. Содержание образования каждой из таких учебных дисциплин (модулей) представлено рабочими программами и  учебно-методическими комплексами. (Приложение 4)

Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение. (Приложение 5)
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Имеются в наличии региональные и центральные периодические издания (журналов и газет) в библиотеке техникума. Кроме того, обеспечена возможность вы
хода в российские и международные информационные сети через систему «Интернет», к которой подключена компьютерная сеть техникума. Для реализации образовательной программы в техникуме оборудованы 2 компьютерных класса с мультимедийным оборудованием. Со всех ПЭВМ, подключенных к сети, имеется выход вInternetпо ADSLканалу. В учебном процессе используется лицензионное и свободно распространяемого программное обеспечение. В техникуме функционирует система «Консультант плюс». В учебном процессе используются также программы 1С  Предприятие, Microsoft-office, и др.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и  электронными изданиями (ЭБС «Издательство «Лань»)  основной учебной литературы по дисциплинам базовой части всех циклов.

Фонд дополнительной литературы, помимо учебной, включает справочно-библиографические издания. (Приложение 6)
6.2. Кадровое обеспечение реализации ППССЗ
Реализация программы подготовки по специальности обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля)

К руководству выпускными квалификационными работами привлекаются преподаватели данной специальности, работавших в области бухгалтерского учета и имеющих опыт руководства студентами.

Обучение по специальности ведут штатные преподаватели, внутренние и внешние совместители. (Приложение 7)

6.3. Основные материально-технические условия для реализации образовательного процесса 
Техникум, реализующий программу среднего профессионального образования по специальности Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), располагает материально- технической базой, обеспечивающей проведение всех видов учебных занятий: теоретических и лабораторно-практических, предусмотренных учебным планом в соответствии с действующими санитарными и противопожарными правилами и нормами.

Имеющаяся материально-техническая база обеспечивает выполнение обучающимися лабораторных работ и практических занятий, включая как обязательный компонент практические задания с использованием персональных компьютеров; 
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освоение обучающимся профессиональных модулей в условиях созданной соответствующей образовательной среды в образовательном учреждении или в организациях по профилю специальности в зависимости от специфики вида профессиональной деятельности.

При использовании электронных изданий образовательное учреждение имеет возможность обеспечить каждого обучающегося рабочим местом в компьютерном классе в соответствии с объемом изучаемых дисциплин.

Техникум располагает необходимой учебно-лабораторной базой для проведения учебных занятий по всем циклам дисциплин. В преподавании дисциплин активно используются технические средства обучения: компьютерные классы PCPentium, мультимедийные установки, современные программные продукты. Занятия проводятся в специально оборудованных кабинетах и лабораториях. (Приложение 8)

7. НОРМАТИВНО – МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ППССЗ 
  Оценка качества освоения ППССЗ по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестации обучающихся.

   Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации разрабатываются по каждой дисциплине и профессиональному модулю.    Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) созданы фонды оценочных средств, позволяющие оценить умения, знания, практический опыт и освоенные компетенции. Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:

- оценка уровня освоения дисциплин;

- оценка компетенций обучающихся. (Приложение 9)
8. ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ 
     Освоение ППССЗ завершается государственной итоговой аттестацией, которая является обязательной.

     Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа) и проводится в соответствии с программой ГИА. Обязательное требование - соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.
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   Программа ГИА разрабатывается преподавателями и утверждается директором техникума после предварительного положительного заключения работодателей.
  Подготовка к  государственной итоговой аттестации и работа Государственной  экзаменационной комиссии определяются для выпускной квалификационной работы: 
– графиками выполнения и

– защиты дипломной работы.

  К государственной итоговой аттестации допускаются лица, выполнившие требования, предусмотренные ППССЗ и успешно прошедшие все промежуточные аттестационные испытания, предусмотренные учебным планом образовательного учреждения.

Программа государственной итоговой аттестации прилагается (Приложение 10). 
   Выпускная квалификационная работа предполагает выявить способность студента к:

- систематизации, закреплению и расширению теоретических знаний и практических навыков по выбранной образовательной программе;

- применению полученных знаний при решении конкретных теоретических и практических задач;
-  развитию навыков ведения самостоятельной работы;

- применению методик исследования и экспериментирования;

- умению делать обобщения, выводы, разрабатывать практические рекомендации в исследуемой области.

  Темы выпускных квалификационных работ ежегодно разрабатываются преподавателями, рассматриваются на заседаниях ПЦК и утверждаются заместителем директора по учебной работе.
  Приказом директора за каждым студентом закрепляется выбранная им тема ВКР и назначается руководитель.

  Требования к содержанию, объему, структуре выпускной квалификационной работы приводятся в методических указаниях по ее написанию.(Приложение 11).
9.ХАРАКТЕРИСТИКА СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ТЕХНИКУМА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩИХ КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ 
   В ГБПОУ «Коми – Пермяцкий агротехнический техникум» сформирована благоприятная социокультурная среда, обеспечивающая возможность формирования общих компетенций выпускников, всестороннего развития личности, а также непосредственно способствующая освоению ППССЗ соответствующего направления подготовки.
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Основные аспекты социокультурной среды техникума отражены в концепции воспитательной работы, где особое внимание сосредоточено на проблемах подготовки профессионально и культурно ориентированной личности, обладающей мировоззренческим потенциалом, способностями к интеллектуальному и социальному творчеству, владеющей устойчивыми умениями и навыками выполнения профессиональных обязанностей. В техникуме созданы условия для таких направлений воспитания, как гражданско-патриотическое, профессионально-трудовое, правовое, эстетическое, физическое, экологическое и семейно-бытовое. 
   В техникуме ведется планомерная работа по развитию студенческогос амоуправления. Студенческое самоуправление ориентировано на дополнение действийадминистрации, педагогического коллектива в сфере работы с обучающимися, так как болееэффективные результаты в области воспитания студентов могут быть получены приравноценном сочетании методов административной и педагогической воспитательной работыс механизмами студенческой самодеятельности, самоорганизации и самоуправления. Центральным звеном в воспитательной работе являются Студенческий совет обучающихся техникума и Студенческая профсоюзная организация.
   Обучающиеся техникума активно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства, в предметных олимпиадах, во всех спортивных мероприятиях, участвуют в культурно-массовой и творческой работе техникума, города, края, что подтверждается многочисленными грамотами, дипломами и благодарностями за участие и призовые места в различных конкурсах и смотрах.
   Для решения задач и целей воспитательной работы на протяжении многих лет техникум сотрудничает с социальными партнерами по вопросам воспитания, профилактики асоциальных явлений, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, оказывающие психолого-педагогическую помощь и психологическое сопровождение.
Формирование  здорового образа жизни – одна из задач воспитательной работы техникума. Физическое развитие студентов реализуется через уроки физической культуры, спортивные мероприятия, соревнования.
    В техникуме создана комплексная система формирования у студентов активной жизненной позиции, гражданского самосознания, толерантности, социальной активности, самоорганизации и самоуправления, созданы условия для развития социально-воспитательного компонента учебного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов.

    В техникуме сложилась система традиционных мероприятий, которые, как правило, вызывают большой интерес у студентов. Они характеризуются высоким уровнем организованности, эмоциональности, эстетичности, а также активной вовлеченностью, как самих студентов, так и преподавателей. 

    Внеучебная деятельность есть неотъемлемая часть воспитательной работы в  техникуме, столь же приоритетная, как и учебная. Для студентов внеучебная деятельность сугубо добровольная, для образовательного учреждения – часть выполняемых им функций. Степень участия преподавателей, сотрудников и руководителей структурных подразделений во внеучебной работе со студентами может служить показателем
полноты и ответственности в выполнении должностных обязанностей и как проявлением их нравственно-профессиональной позиции.

В техникуме функционируют 20 предметных кружков, 6 спортивных секций, 10 творческих клубов и кружков по интересам. 
В целях создания благоприятных социальных условий для наиболее полной самореализации обучающихся, максимальной удовлетворенности учёбой в техникуме ведется активная работа по оказанию социальной защиты и поддержки обучающихся, а также обеспечению социальных гарантий. Она включает: оказание материальной помощи обучающимся; назначение социальной стипендии обучающимся; оплата проезда в городском транспорте обучающимся, состоящим на полном государственном обеспечении; предоставление мест в студенческом общежитии; выявление социального статуса студентов (дети-сироты, лица, оставшиеся без попечения родителей, лица, потерявшие в период обучения обоих или единственного родителя, инвалиды, участники ликвидации аварии на ЧАЭС); социальная поддержка студентов, относящихся к категориям: детей-сирот и лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей; лиц, потерявших в период обучения обоих или единственного родителя; зачисление студентов на полное государственное обеспечение; контроль над соблюдением социальных гарантий студентов; содействие социальной адаптации первокурсников к условиям учёбы в техникуме; содействие адаптации обучающихся, проживающих в студенческом общежитии; осуществление оздоровительных мероприятий.
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